

“哈皮”住一个水池,“莎丽”住另一个水池,两只海豚隔着不锈钢护栏亲热。20日下午,在长沙海底世界暂养房住了4个月的日本“海豚兄妹”正式搬入“新家”极地馆,成为首批入住极地馆的居民。

海底世界相关负责人透露,极地馆将在5月1日建成对外开放,届时,市民将看到白鲸、北极狐、企鹅等珍稀极地动物。

■记者 王文

4月20日下午,长沙市海底世界,工作人员将海豚放在担架上,运往极地馆。

记者 田超 摄



中南地区最大室内极地馆落户长沙,白鲸、企鹅即将抵长 海豚兄妹搬家,16大汉来帮忙 极地馆五一节开放,市民可饱览两极珍稀动物

1 “海豚兄妹”成首批居民

自从去年12月落户长沙海底世界后,“海豚兄妹”一直就住在海底世界的暂养房内。两头海豚都是3-4岁,2.6米长,200公斤重,海豚兄妹的“新家”——极地馆距离暂养房500多米远。搬家前,工作人员先用特制的渔网将海豚围到暂养房一角,然后,再将其中一只海豚用单架抬上岸。

要知道,海豚兄妹可不轻,一只就有200多公斤,为了将海豚抬到特制手推车内,海底世界出动了16名彪形大汉。最后,海豚兄妹先后乘坐特制的手推车来到极地馆。工作人员费了九牛二虎之力,这才将两只海豚送入极地馆海豚池。

搬入新家后,海豚兄妹分居了。“哈皮”住一个水池,“莎丽”住另一个水池,两只海豚隔着不锈钢护栏见面。海底世界相关负责人介绍,海豚兄妹入住极地馆后,需要一周时间适应新环境。

2 白鲸、企鹅“五一”前来相会

海豚兄妹入住极地馆后,白鲸、北极狐、企鹅也将相继入住。据该园相关负责人介绍,目前,白鲸引进时间已经敲定,预计本月22日从俄罗斯出发,23日到达长沙,此次过来的这条白鲸年龄在3岁左右、体长约4米、体重约400公斤。这次白鲸

的运输由俄方全权负责,白鲸入住海底世界后俄方还将委派一名专家照顾白鲸一个月,直至白鲸完全适应这边的新环境。

该园还计划引进6只北极狐和5到6只企鹅。据介绍,北极狐也叫蓝狐、白狐等,被人们誉为雪地精灵,

它能进行长距离迁徙,而且有很强的导航本领。企鹅性格温顺、憨态可掬,深受市民喜爱,是南极最具代表性的动物。目前,北极狐、企鹅正在引进之中,五一前将达到海底世界极地馆,北极狐和企鹅在海底世界都是首次引进。

3 超大动物表演场投入使用

目前,海底世界极地馆施工建设已经进入最后扫尾阶段。极地馆包含表演区和观赏区2个区域,20日下午,记者在海底世界极地馆看到,该馆观赏区已经全部建成,观赏区为一个大的动物表演场。总面积4000多平方米,包括表演池、海豚池、表演舞台、观众席。主表演池为椭圆形,深6.5米、长约32米、宽约18米。海豚池2个,深6.5米,为圆型,直径约6米,观众

席靠在主表演池边上,可同时容纳1800人。

极地馆动物表演场是整个极地馆的核心,极地馆内的白鲸馆、海豚池、海象馆、南美海狮馆、企鹅池、北极狐、海豹观赏池都建在表演池边上,其中,白鲸馆、海豚池、海象馆、南美海狮馆与表演池之间都有水下通道。据介绍,极地馆动物表演场白鲸、海豚、海象、南美海狮可通过水下通道,直接

到表演池表演节目。动物表演场的舞台采用原生态设计,舞台上不仅有木屋,还有石屋和椰树。舞台正后方,安装了一个超大的电子显示屏。动物在表演时,或者观众在观看表演时,显示屏可通过电子眼睛捕捉到图像,然后放大在电子屏上显示。

极地馆计划在今年5月1日开放,建成后将成为中南地区最大室内极地馆。

植物园将举行 薰衣草芳香旅游节 月薪万元 招聘护花临时工

本报4月20日讯 5月10日至7月30日,省植物园将举行2010蝴蝶树薰衣草芳香旅游节,市民将看到上百亩薰衣草。植物园负责人今日透露,为保护满山薰衣草,省植物园将重金聘请3名临时“护花使者”,每名月薪1万元。

月薪万元聘“护花使者”

该负责人表示,在今年3月举行的世界名花生态文化节上,部分游客不文明游园赏花,强行进入摆花区拍照、摘花,使不少花朵遭到践踏和损坏,因此,本次薰衣草芳香旅游节特聘3名“薰衣草护花使者”。护花使者工作内容为,观察记录薰衣草的生长情况,巡视薰衣草展区,引导游客合理观察,指导游客拍照留影,劝导游客爱护花草等,同时还需对外宣传植物园,推介薰衣草,扮演植物园形象代言人等。据介绍,“薰衣草护花使者”报名与评选步骤、招聘的条件等还在进一步细化中,条件成熟了,将通过媒体对外宣布。

还将举行99对新人低碳婚礼

据悉,此次薰衣草芳香旅游节还将举行其他主题活动,如开园式暨“情定植物园 幸福好百年”99对新人低碳婚礼、万人笑脸征集世博、薰衣草精品自己动手制作等。

据介绍,薰衣草叶形花色优美,是庭院中一种新的多年生耐寒花卉,适宜花径丛植或条植,也可盆栽观赏。因其功效最多,被称为“香草之后”。植物园的薰衣草将种植于西大门二级平台、西大门至天际阁、杜鹃广场、樱花湖周围、竹园草地、婚庆园等地,种植面积达3500平方米。植物园负责人表示,本次花展斥资120万元,主要采用薰衣草和其它香草植物共计20个品种,10万余株,另有7万余盆(株)时令花卉。■记者 王文

春天炎症高发,七成女性遭遇宫颈疾病困扰

专家指出,选择安全有效的治疗方法是关键

春天是万物复苏的季节,春光明媚,温度、湿度都适宜于万物的生长,各种细菌、病毒也在这个季节迅速繁殖。女性由于特殊的生理结构等原因,更容易受到病菌的侵袭。

本报4月20日讯 “每年3、4月份,都是妇科炎症的高发季节,尤以宫颈炎居多。”昨日,武警湖南省总队医院妇产科专家何四军表示,宫颈炎、宫颈糜烂与宫颈癌的关系密切,如不及时治疗,有可能发生癌变。

■记者 张文杰 通讯员 王薇薇

温度湿度适宜 妇科病高发

“相对于其他季节而言,春天的气候特征使得妇科疾病较易发生,阴道炎、盆腔炎、宫颈炎等此时爱找女人的麻烦。”武警湖南省总队医院妇产科专家何四军介绍,据门诊数据统计显示,来妇产科就诊的女性患者中,有70%以上的女性患有宫颈疾病,其中以21岁至45岁最为常见。

“气候反复无常,干燥和潮湿反复交替,大部分时间气温不高不低,最适合病菌繁殖。由于宫颈是外界与子宫联系的通道,是阻止病原和微生物进入的重要防线,因此易受各种病菌侵袭。”何四军解释。

另外,长期慢性机械性刺激、性生活过频、分娩及人流手术等都可能损伤宫颈。女性生育系统的完全成熟期在24-26岁,而很多女性过早开始性生活,过多、过频地更换性伴侣,使机体受太多的“抗原”刺激,给病菌侵入带来了机会,极易引起宫颈炎。

宫颈炎易致不孕、宫颈癌

28岁的安女士两年前曾做过流产手术,不幸的是术后感染,患上了急性宫颈炎。当时在医生指导下,安女士服用抗生素和外用冲洗药物治疗,症状有初步好转后,未坚持治疗。

今年年初,安女士想要孩子时,却迟迟不能受孕。带着疑惑的安女士昨日来到武警湖南省总队医院妇产科检查。专家告知,这是流产期间患急性宫颈炎时没有彻底治疗,拖延成慢性宫颈炎后影响了受孕。

专家指出,拥有健康的宫颈对女性来说至关重要。慢性宫颈炎不仅会影响生活质量,还可能引发盆腔炎等其他疾病,甚至造成不孕。“从以往的临床实践来看,有宫颈炎的女性比没有宫颈炎的女性宫颈癌发病率高出10倍。”何四军指出,由于炎症的刺激,局部分泌物增多,宫颈长期在炎性分泌物浸润下引起宫颈糜烂,若不及时治疗,严重时易导致宫颈癌变。不过,女性朋友也不必过于担心。从早期的宫颈炎发展到恶性肿瘤,一般要10年的时间。在这段时间内,现代医学手段完全能把癌变检查出来,并将其治愈。

春季治疗正当时

“目前我国有超过60%的女性



武警湖南省总队医院妇产科专家正在为前来就诊的女性朋友认真讲解宫颈疾病。 ■唐敏 摄

正遭受着宫颈疾病的威胁,而每年新增恶性宫颈病变人数13万。”何四军说,春季虽是宫颈疾病的高发季节,但也是治疗的最佳时机,选择安全有效科学的治疗方法是关键。

宫颈疾病,早防早治相当重要。目前,武警湖南省总队医院率先引进的美国利普刀(LEEP)技术,

可一次性治愈中重度宫颈糜烂、宫颈肥大、宫颈息肉以及宫颈各期癌前病变等宫颈顽疾。这项技术对宫颈周围组织损伤小,无组织牵拉和碳化现象,可使未生育的女性在达到治疗目的同时保留子宫及生育功能,术后两个月宫颈可完全恢复正常,三个月后可正常妊娠分娩。